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Développer ses habiletés en lecture afin de

Travailer le |exiqy|e de la guestion pour wieux
devenir un meileur lecteur

la lire et lécrire

- Problémes « le lexique de la question » en pratique guidée
- Problemes en pratique autonome

Introduction : Analyser le lexique varié de phrases interrogatives va permettre d’améliorer les compétences des
éléves en terme de compréhension de I'énoncé (contexte), les préparer a la stratégie « inventer la question d’un
énoncé de probleme » .

Recherche collective :

- Les éléves lisent les énoncés et prélevent les phrases interrogatives.

- Chaque phrase interrogative sera ensuite classée selon les similitudes (mots interrogatifs).

- On pourra ainsi aboutir au classement suivant (cas du mot COMBIEN) :

Combien de litres a t-il a la fin Combien a-t-elle de billes Combien y avait-il de coureurs
du trajet ? apres la récréation ? au départ de la course ?
Combien de personnes le bus Combien a t-il dépensé ?

transportait-il avant l'arrét ? Combien se sont ajoutés

pendant la nuit ?

- Analyse des phrases (distribution des étiquettes, 1 étiquette pour 2 éléves) par manipulation (déplacer,
remplacer le mot interrogatif, transformer en déclarative ).

Conclusion : aujourd’hui, nous avons analysé la structure d’une phrase interrogative et nous I’avons manipulée

pour mieux la comprendre dans son contexte (les cas du y, en seront aussi privilégiés).

Vous allez maintenant procéder de la méme facon avec une série de problémes similaires
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Pour chacun des énoncés suivants, colorie la question et résous les problemes.

La voiture de papa a consommé 18 litres d’essence pendant un trajet. Avant de
partir, papa avait 35 litres d’essence dans son réservoir.
Combien de litres a t-il a la fin du trajet ?

J

Pendant la nuit de lundi a mardi, la température dans la cour de I'école a baissé
de 5 degrés. Mardi matin, la température est de 12 degrés.
Quelle était la température lundi soir ?

Papa avait 46 €. Maintenant il en a 28.
Combien a t-il dépensé ?

Pierre sort de I'ascenseur au 27e étage apres étre monté de 14 étages.
A quel étage a t-il pris I'ascenseur ?

Avant de s’arréter a I'arrét « Mairie », un bus transportait 17 personnes. Apres
I'arrét de la mairie, le bus transporte 12 personnes.
Que s’est-il passé a l'arrét ?

78 coureurs sont présents a 'arrivée de la course. 25 coureurs ont abandonnés.
Combien y avait-il de coureurs au départ de la course ?

A l'arrét de la Mairie, 5 personnes descendent d’un bus. Apres l'arrét le méme
bus transporte 12 personnes.
Combien de personnes le bus transportait-il avant l'arrét ?

Dimanche matin, papy a 35 lapins. Samedi soir, papy avait 27 lapins.
Combien se sont ajoutés pendant la nuit ?

Pendant la récréation, Carole a joué aux billes et a perdu 7 billes. Avant la
récréation, elle avait 15 billes.
Combien a-t-elle de billes apres la récréation ?
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Combien de litres a t-il a la fin du trajet ?

Combien de personnes le bus transportait-il avant 'arrét ?

Combien a-t-elle de billes apres la récréation ?

Combien a t-il dépensé ?

Combien se sont ajoutés pendant la nuit ?

Combien y avait-il de coureurs au départ de la course ?

Combien en a-t-elle utilisés pour faire les petits gateaux ?

Quelle était la température lundi soir ?

Que s’est-il passé a l'arrét ?

A quel étage a t-il pris I'ascenseur ?
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